

# 说南川话办南川事做南川人的电力“点灯人”

——记2023年度感动南川人物刘兵



刘兵（左二）在工作中。

受访者供图

□ 记者 刘晓娟

南川的夜晚，华灯初上，霓虹闪烁，电网四通八达，连接城市乡村，进入千家万户，送去了光明也照亮了幸福。

“来到这里，就要把这里当成家。”2021年底，刘兵来到南川担任区供电公司总经理、党委副书记。来到南川后，他始终坚持“说南川话、办南川事、做南川人”。

于2012年投运的南平镇110千伏陈家场变电站承担着该镇工业和农业的供

电任务，近年来，随着南平镇经济水平的快速发展以及居民生活水平的不断提高，用电负荷逐年呈上升之势，最大负载率达到80%。为更好满足该镇用电需求增长，服务地方经济高速发展，刘兵带领团队，提前谋划、科学研判，决定在该镇新增1台50兆伏安变压器。

去年4月，增容改造工程开工实施。为保质保量完成此次工作，刘兵亲自统筹调度，根据电网运行情况制定施工方案，加强施工安全管理，保证施工质量可控。5个月后，增容改造工程顺

利结束并成功投入电网运行。增容改造后的变电站满足了南平镇负荷快速增长需求，保障了辖区工业和农业生产生活用电，解决了现有变电站负荷过载问题。

“感谢你们帮助我们消除各类用电隐患，真正解决了用电之忧，让我们安心生产。”南平镇一家企业负责人对刘兵表达了谢意，感谢他们消除了用电瓶颈，解决了用电的后顾之忧。

两年多来，在刘兵的带领下，我区构建起“四特一芯双环两极”电网发展核心主线，建成110千伏姚家坝变电站，增容陈家场、城郊主变压器，极大地增强了我区供电能力，助推南川电网进入“超高压”“数智化”时代。同时他还围绕“电力增效”争取电网投资，启动220千伏南城站、110千伏水江站项目，落地500千伏开关站，使其成为渝东南片区电网枢纽。

躬身力行，实干担当是刘兵一贯的行事作风。“作为能源要素保障部门，如何更好地搞好服务，更好地保障经济社会发展，是我们必须要肩负的责任和使命。”从事电力行业以来，刘兵始终秉承“人民电力为人民”宗旨，他说，供电人不仅要让老百姓用上可靠、安全和优质的电力，还要让客户感到满意、快捷与方便，这也是时代赋予他们的要求和使命。

他常常要求员工要与客户换位思考，及时为客户排忧解难。为此他带头组建区供电公司“红岩先锋队”，要求队员注重

深入一线，及时了解基层实际情况，并积极推行“一户一策”工作方法。

在企业遇到困难的时候，他带队走访企业，结合“峰谷电价”及企业生产情况，制定最优用电计划，帮助企业节约用电成本。

重庆铝器时代精工科技有限公司是一家民营企业，主要研发生产铝合金新材料、汽车配件等产品，用电量较大。在了解了企业用电情况及设备运行状况后，区供电公司“红岩先锋队”来到企业，建议企业把大负荷的生产用电调整到20点之后，把辅助生产负荷调整到白天，通过分时负荷生产，企业用电成本降低，盈利水平提升20%。

他注重队伍建设，不断以客户需求为导向，夯实营销优质服务，形成内外协同，线上线下互补的管理模式，以卓越领导力带动有效行动力，使“获得电力”指标评价同比提升8位，客户服务感知率达99.13%，排名全市前列。

同时，他还结合我区经济社会发展地域特征，加快推进供区优化整合工作，成功将南川供电公司和綦南供电公司共同供电的局面，改革为南川供电公司实现区域内独立供电，更好地为我区经济建设发展提供更好更充足的电力资源。

## 新南川奋斗者

区市场监管局：

## “三有”举措强化校园食品安全监管

本报讯（记者 李佳遥 通讯员 朱星宇）近期，区市场监管局贯彻落实“四个最严”要求，通过监管举措“有力”，宣传引导“有度”，监督抽检“有效”的“三有”举措聚焦突出问题、细化工作方案、采取有力有效措施，进一步消除校园食品安全风险隐患，切实保障校园食品安全。

监管举措“有力”，以“无盲区、无盲点、无空档、无缝隙”为目标，采取“定辖区、定人员、定目标、定责任”措施，重点

围绕校园食品准入、硬件设施设备、三防设施漏洞、供应商资质等方面开展常态化日常监督检查工作，以“一竿子插到底”的态度坚决做好校园食品安全监管，严厉打击各类违法行为。

宣传引导“有度”，召开全区校园食品供应商食品安全培训约谈会，从经营资质、进货查验记录、场所及设施设备、贮存过程控制、销售过程控制、人员管理等方面作重点培训。在培训现场，组织供应商对落实主体责任进行公开承诺，

签订《食品经营者落实食品安全主体责任承诺书》，督促企业严格依照法律、法规和食品安全标准从事经营活动，接受社会监督。此外，定期对校园食品供应商进行集体行政约谈，确保其知晓“要求是什么、需要干什么、不干后果有什么”，向校园食品供应商提出全面落实食品安全主体责任的要求，树立“谁经营谁负责”的食品安全责任意识，让主体责任入心切实增强保障食品安全的原生动力，从源头上保障校园食品安全头道关。

## 未成年人关爱保护活动走进隆化四小



工作人员带领学生们认识情绪。

见习记者 雷子欣 摄。

本报讯（见习记者 雷子欣）3月26日，由区民政局主办的“羽翼未丰 守望护航”未成年人关爱保护活动走进隆化四小。

活动围绕未成年人心理健康教育展开，工作人员通过互动游戏带领学生们认识情绪，引导学生用正确的方式将消极情绪转变为积极情绪，并传授学生情绪管理的办法和步骤。

“今天的活动让我知道了有消极情绪是正常的，以后当我遇到情绪不好时，我会试着倾诉在日记中，或是跟好朋友交流，尽快走出坏情绪。”该校五年级六班的杨涵光同学说。

据了解，今年我区以“羽翼未丰 守望护航”为主题，通过思想道德教育、生活物资保障、心灵精神慰问等方式，持续关心关爱未成年人成长。接下来，该活动将重点关注我区留守儿童，并通过心理辅导和物资帮扶等方式，为他们送上贴心关怀与帮助。



## 我区多部门检查建筑工程安全

监督抽检“有效”，坚持问题导向、广泛覆盖、检管结合、两级联动的原则，以校园用量大、频次高的品种为重点品种，结合食品安全“你点我检”进校园问卷调查结果，加大抽检力度，紧盯风险较高品种，增加抽检频次。对抽检中发现的不合格产品，密切追踪来源及去向，涉及其他环节的，及时通报相关部门依法查处。

接下来，该局将持续抓牢校园食品安全不松懈，守住食品安全底线，深入开展校园食品安全排查整治专项行动，持续规范校园食品安全秩序，全面落实学校食品安全主体责任、部门监管责任，让师生放心，让家长安心。

本报讯（见习记者 雷子欣）连日来，区委办组织区应急管理局、区住房城乡建委等部门对我区建筑工程领域重点企业开展安全检查。

3月22日，检查组一行先后前往区职工服务中心、晓悦东方、硫磺四组安居工程等项目现场进行检查，重点查看现场安全基础管理是否到位，临时用电是否合规、安全防护设施是否配备等。

在区职工服务中心施工现场，检查人员实地查看了起重机械设备、脚手架、高处作业吊篮等安全管控情况，检查临时用电、临边洞口等危险源管控情况，对于现场特种作业人员，询问并查看是否具备相关证件。

除了实地检查，检查组还针对产企业落实“六必要”要求进行抽查，并现场列出整改清单，面对面与参建各方交流，督促其进行问题整改，全力遏制生产安全事故发生。

用心关爱  
呵护未成年成长

爱心成就梦想传递正能量

南川融媒体中心  
Nan Chuan Media Convergence Center

新惠融传媒  
XINHUIRONG MEDIA